«ҚАЗАҚТЫҢ КӨНЕ ҰЛТТЫҚ АСПАПТАРЫ. АНСАМБЛЬ»
СЕЙЛХАНОВА САЯГУЛ СЕЙТКАРИМКЫЗЫ
ДОМБЫРА СЫНЫБЫ  ОҚЫТУШЫСЫ №2 БММ КМҚК. ҚАРАҒАНДЫ ОБЛ. ТЕМІРТАУ Қ.

Сабақтың мақсаты:
Білімділік: оқушыларға ұлттық көне музыкалық аспаптары туралы түсінік беру.
Дамытушылық: музыканы тыңдап, талдап өз ойын айқын жүйелі түрде жеткізе білуге дағдыландыру.
Тәрбиелілік: оқушылардың музыкаға деген қызығушылығы мен ынтасын оятып, күй тарту, басқа аспаптарды ансамбльге қосып ойнауды үйрету . Ритмге түсіп, дер кезде әуенге қосылуды дағдыландыру.
Сабақтың міндеті: Ойналатын шығарманы көркемдік тұрғыдан талдап, түсіндіру. Күйге деген сүйіспеншілігін, құштарлығын ояту. Халқымыздың қазынасы - ұлттық аспаптарымызды танытып, ұлттық музыка өнері жайлы білім беру.
· Күтілетін нәтиже:
а) Оқушылар халқымыздың көне музыкалық аспаптары туралы толық мәліметтер алады.
б) Сабақ барысында бір- бірімен ой бөлісіп, сұрақ- жауап алысып аспаптарда ойнап, ойларын жеткізе білуге үйренеді.
Сабақта қолданылатын көрнекіліктер: көне ұлттық музыкалық аспаптардың суреттері, ұлттық аспаптар, оқулықтар, магнитофон.
Сабақтың барысы:
I. Қызығушылықты ояту.
Оқушыларға аспаптарды ұстатып, қалай ойналатынын, шығарманың қай жерлеріне қосу керек екендігін түсіндіріп, ойнап көрсету.
[bookmark: _GoBack]       Қазақтың ұлттық аспаптары:
даңғыра
асатаяқ
жетіген
домбыра
шаңқобыз
қобыз
сазсырнай
үскірік


II. Танымдық сәт.
1. Фальклорлық- этнографиялық ансамбльдерді тыңдау (Тұран, Отырар сазы)
2. “Ата толғауы” күйің тыңдау.
3. Жетіген аспабының шығу тарихын әңгімелеу.
4. Интерактивный тақтамен жұмыс:
Суреттер бойынша ұлттық аспаптардың дыбыстық жіктелуін жазу:
	Соқпалы- ұрмалы
	Үрмелі
	Шертпелі
	Сілкімелі

	Даңғыра
Дауылпаз
Кепшік
Дабыл
	Сыбызғы
Үскірік(сазсырнай)
Ұран
Керней
Сырнай
Шаңқобыз

	Домбыра
Жетіген
Адырна
Қобыз 
Шертер

	Асатаяқ
Қоңырау 
Тайтұйяқ
Сақман



Оқушылармен топтық жұмыс:
	Шертпелі
	Ұқсастығы
	Үрмелі



Сабақты бекіту:
Осы аспаптарды қосып  “Ата толғау” күйің ойнау.
Үйге тапсырма:

